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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN 07 ŞUBAT  2024 TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

 

           TOPLANTIDA BULUNANLAR: Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı 

 

                                                 ÜYELER: Emir BİRGÜN, Oğuz HANÇER, Ercan 

BARUTÇUOĞLU, Galip GÜR, Osman DURDU,  Aydın BAYRAKTAR, Fehmi ARSLAN, Sedat 

AKKUŞ, Şükran BEKAR,  Songül ŞANLI, Mahmut Kamil SOLAKSUBAŞI, Mustafa 

KAYNATMA, Elif ACAR YAŞAR, Fatih AYDIN, Rıdvan ÇAKMAK, Durmuş USLU, Alpaslan 

EKER, Bülent ÇİÇEK, Dursun YAVUZ, Nihat ÇETİN, Mehmet ÖKSÜZ, Mahir DAĞ, Ümit 

GÜLER. Sedat ÖZER, Mehtap ÜNLÜ, Telat TEPE,  

 

           TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Arzu KARATAŞ, Zeynep AKIŞ SERİNTÜRK, 

Tekin RAMA, Bekir DÖĞER,  Kanber TEMEL.   
 

         --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Yoklamayı alabiliriz.  

         --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü: Yoklama yapıldı. 

         --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Gruplar adına  mazeret belirtmek isteyen 

var mı arkadaşlar?   

--Emir BİRGÜN Meclis Üyesi: Kanber TEMEL.  Arzu KARATAŞ, Zeynep AKIŞ 

SERİNTÜRK, Tekin RAMA, Bekir DÖĞER mazeretliler.   

          --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim Adalet ve Kalkınma 

Partisi  

          --Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi:  Şu anda yok tamız………. 

          --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Milliyetçi Hareket Partisi 

           --Meclis Üyesi: yok 

          --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: İyi parti tamam.  Durmuş USLU’yu 

göremiyorum. Ha gelmiş Tamam 

Peki  Tekin RAMA, Kanber TEMEL.  Arzu KARATAŞ, Bekir DÖĞER, Zeynep AKIŞ 

SERİNTÜRK, mazeretli olarak  kabulünü  oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler birliği 

ile kabul edilmiştir. 

03.01.2024 ve 08.01.2024 olağan meclis toplantısı görüşme tutanakların okunmuş olarak 

kabulünü  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler birliği ile kabul edilmiştir. Düzeltmeye 

muhtaç bir durum var mı yok Evet sesli alakalı bir sıkıntı var Ziver. Hem boğuk hem az diyor 

arkadaşlar Boğuk  benden geldi zaten  boğuk  deme ? 

Düzeltmeye muhtaç bir durum olmadığına göre ilgili Meclis görüşmesi tutanaklarının 

kabulüne oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Gruplar adına konuşma yapmak isteyen arkadaşlarımız varsa söz verelim memnuniyetle. Buyurun 

sevgili BARUTÇUOĞLU 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Sayın Başkan. Sayın Başkan değerli arkadaşlar 

Basınımızın değerini mensupları, Belediyemizin çok telli çalışanları, Daire amirleri emekçileri ve 

biz izleyen,   Internet üzerinden bizi izleyen bütün Gemlik halkını Selamların en güzeli 

selamlıyorum. Allah'ın selamı, Rahmeti ve bereketi üzerimize olsun.  

Evet Milletçe çok büyük Üzüntü bizleri gark eden 6 Şubat  depremlerinin  Yıl dönüm Bir 

kez daha üzüntü ile idrak ettik. Ülkemizin en önemli gündemi ve Türkiye'nin coğrafi olarak 

bulunmuş olduğu bölgenin Bir deprem bölgesi,  deprem Ülkesi olmamız  sebebiyle  gündemin ana 

maddesi olmaya uzun yıllar devam edecek. Ne zaman ki kullanılan bina teknolojileri artık 

depremlere tam manasıyla dayanıklı ve dayanıklı şehirler inşa ettiğimiz zaman bu bizim 

gündemimizden 2.3. gündemimize inebilir ama şu anda inmesi mümkün değil.  Birinci gündemimiz 

en önemli gündemimiz deprem. Çünkü  gerek bölgemiz gerek bulunmuş olduğumuz şu Gemlik 

Körfezi bölgesinde yakın zamana kadar yaşanan, hatta gün içerisinde birkaç kez meydana gelen 
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ufak şiddetli de olsa depremleri görüyoruz ve bunlar bizim bir gerçeğimiz. Yani depremle 

yaşıyoruz.  Dünya bir Magma tabakası üzerinde kıtaların yüzdüğü bir gezegen. Yani ayağımızın 

tam altında ateş var. beşbin derece mi  bilmiyorum 6 bin derece mi?  Hepsinin bütün maddelerin 

erimiş olduğu halde bir tabaka var. Onun üzerinde de  kıtalar yüzer halde ve sürekli birbirleriyle 

etkileşim halindeler. Dolayısıyla O da yeni bir sıkıntı var ya bu ses.  

Bu Deprem bilgilerini Biz sürekli tazeliyoruz. Sürekli bizim Öğretim üyelerimiz, 

Hocalarımız Sağ olsunlar, gerek televizyonlarda, gerekse İlçemize kadar geliyorlar belediyemizde 

bu konuda bir toplantı düzenledi.  Ondan önce Ahmet Ercan gelmişti ve bunlarla ilgili soru 

soruyoruz. Onlara ve gerçekten Deprem hayatın ve dünyanın bir gerçeği. Dolayısıyla Depreme 

dayanıklı şehirler kurma ve Depreme dayanıklı evler edinme ve  insanları oralarda yaşatma  birinci 

önceliğimiz ve birinci görevimiz olmalı. Bu noktada  Kentsel dönüşüm, Yerinde dönüşüm veya  

daha sağlıklı zeminli olan yerlere doğru  Gemliğin  Planlı bir şekilde sağlıklı bir şekilde büyüdüğü 

ve geliştirdiği  bir politika izlememiz gerekiyor. Aksi halde şu andaki mevcut bina stoku  ile Allah 

muhafaza Yani o Maraş'taki,  depremin şiddetine Bizim bu binaların dayanması mümkün değil. 

Açık ve net konuşalım Kaldı ki  orada Yıkılan binaların baktığınız zaman 2 yıllık 3 yıllık hatta  

daha senesi olmayan,  yeni yapılmış binaların da yerle bir olduğunu gördük. O bölgede. Yani 

binaların eskiliğiyle orantılı değildi   bu. Eski olup şartlarına uygun ve sağlam yapılmış bir bina 

dayanıklı kalmış ve yıkılmamış ama yeni bina enteresan bir şekilde tuzla buz olmuş. Bir beton ve 

moloz yığını haline gelmiş. O nedenle bizim  evveliyatla ile Çevre Ve Şehircilik Bakanlığımızın şu 

anda yürütmüş olduğu Depremle ilgili çalışmaları ve bununla ilgili gerek yapı yapım 

yönetmelikleri, gerekse Binalardaki uygulanan teknolojilerin yapım teknolojiler değiştirilmesi de 

dahil olmak üzere pek çok konu gündemde ve bunları bizim artık uygulamaya koymamız gerekiyor. 

Büyükşehir belediyemizin ataklarını görüyoruz şu anda yani yapılan çalışmalarla birlikte Bursa'nın 

yaklaşık 20 yerin 20 noktasında Kentsel dönüşüm çalışmaları var.  Burkent eli ile yapılıyor. Gemlik 

Belediyesi'nin sizin başlattığınız o çalışma maalesef akamete uğradı. Halktan Kadar makyaj 

bulunmadı O da üzücü bir şey. Yani artık bizim burada İcraata geçip,  muhakkak Gemlik'in sağlıklı 

binalara ve sağlıklı  Depreme dayanıklı bir kent haline getirme mecburiyetimiz var.  Bu birinci 

gündemimiz. En önemli gündemimiz ve değişmeyen gündemimiz olmalı. Çünkü  hiçbir şakası yok. 

Geldiği zaman ne yapacağı ve Nereye vuracağı belli değil. O nedenle bilimin ışığında Teknolojiyi 

kullanarak ve bilim adamlarımızın yararlanarak imkânlarımız da var Türkiye bugün Türkiye'si artık 

pek çok şeyi aşmış. Teknolojik olarak,   Sınai olarak pek çok ihtiyacını kendisi karşılayan bir ülke.  

O nedenle Deprem gündemi  önemli bir gündem.   Ve  bu vesileyle de  depremde hayatını kaybeden 

Vatandaşlarımızı kardeşlerimizi Rahmetle anıyorum. Allah onlara rahmet eylesin. Geride kalan 

yaralı kardeşlerimize acil şifalar nasip etsin. Bir daha memleketimize böyle acılar böyle üzüntüler 

göstermesin. Ama Allah bize akıl vermiş bu haklı kullanmalı ve muhakkak tedbirimizi baştan 

almalıyız. Çünkü Hatay şehrinin tarihte kaç defa yıkıldığını bilim adamları söyledi. Yani defalarca 

O deprem bölgesinde Afrika'nın sebep olduğu kıtanın sebebi olmuş olduğu Faylanmayla    birlikte 

Kızıldeniz fayın harekete geçmesiyle birlikte  orada meydana gelen büyük bir deprem ve  çok 

sayıda insanımızın vefatına sebep oldu. Bir kez daha Onlara rahmet diliyorum Ve ülkemizin 

milletimizi Cenab-ı  Hak bu tip afetlerden muhafaza etsin.  Bizlere de yöneticilerimize de bu 

konuda tedbir almayı ve bunları hayata geçirmeyi nasip etsin diyorum.  

İkinci olarak da bu geçtiğimiz Pazar günü,  Mübadelenin 101 Yıl Dönümü Törenleri vardı.  

Anma töreni vardı. Çok mütevazi bir törende. Gemlik’in  Nüfusu oluşturan Gemlik bindokuz yüz 

yılların başına kadar Rum ahalinin daha fazla yaşadığı Urun mermerlerin ağırlıkta olduğu bir şehir. 

Hatta belediye başkanları Rumlar’dan  seçiliyor idi.  Umurbey'de Türk ahalisi  oturuyordu 

Umurbey'in Belediye Başkanı Türklerden ama Gemlik    Rum  ahaliydi Tabii doğal olarak 

İnsanların nüfus oranına baktığımız zaman ve Kurtuluş Savaşı'mızın başarı ile ve zaferle kazanıp,  

Bizim daha önce bize ait olan fütuhat ile elde ettiğimiz alanların artık bizden çıktığı  O dönemden 

sonra Oradaki vatandaşlarımızı Türkiye'ye, Türkiye'de bulunan Rum  ahaliyi de  Yunanistan 

gönderen Anlaşma imzalandı. Mübadele Anlaşması imzalandı Ve bu anlaşma ile yaklaşık 500.000 

Türk-Yunan değişik vilayetlerinde Türkiye'ye geldi 1,5 milyon civarında da Rum malum 

Yunanistan geri döndü bir mübadele yapıldı. Tabii bu büyük bir acıydı. İnsanların Yüzyıllarca 
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yaşadığı Dedesinin atasının kabrinin olduğu evinin bağının bahçesinin olduğu iş yerinin olduğu, 

Hatıraların olduğu Güzel yerleri Gözünde yaşlarla bırakıp Bir sadece Bir bavul alacak kadar bir 

zamanı Olup evinden ne alabilirse onu götürdüğüm her şeyini geride bıraktı bir acı tablo. Tabii ki 

bu hepimizin hüzünlendirdi. ve O 101 yıl önce Mübadele esnasında yaşanan acılar da var.  Batan 

gemiler var. Bu fırtınada dayanamayıp Ve orada vefat eden birçok insanımız Büyüğümüz var.  

Allah onlara gani gani rahmet eylesin.  Ve Gemlik’e   işte değişik yerlerden Türkiye'mizin değişik 

yerlerinde gelerek Gemliğe değer katan bütün insanlarda olduğu gibi Mübadil Muhacirlerde 

Gemlik'te Gemliğin ekonomik hayatına bilim hayatına,  Gemliğin çalışma hayatına  katkıda 

bulunmuşlar Ve Gemlik'te bir nesil verilmiş ve Onların bırakmış olduğu hatıralar o nesiller 

vasıtasıyla yaşatılıyor. Bu arada bu mübadele evinde de ziyaret ettik. Allah milletimize bir daha 

böyle mübadele gibi  Böyle nüfus değişimi gibi,  Savaş gibi,  acılar göstermesin Ülkemiz sulh  

selamet içinde İlerlemeye,  büyümeye ve gelişmeye devam etsin. Keza  Gemlik şehrimizde hak 

ettiği yere daha iyiye daha güzele doğru büyümesine devam etsin diyorum.  Hepinizi şahsım ve AK 

Parti grubu adına saygıyla selamlıyorum. 

          --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederiz  Sevgili  

BARUTÇUOĞLU Sayın DURDU buyurun.  

--Osman DURDU Meclis Üyesi: Sayın Başkanım,  Değerli meclis üyesi arkadaşlarım 

hepinize Milliyetçi Hareket Partisi grubu ve şahsım adına saygıyla selamlıyorum. 

Şubat ayı olağan toplantımızın hayırlara vesile olmasını temenni ediyorum saygılar 

sunuyorum.  

          --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederiz.  Sevgili DURDU. 

Buyurun sevgili AKKUŞ 

--Sedat  AKKUŞ  Meclis Üyesi: Sevgili Başkan,  Kıymetli Meclis Üyeleri, Değerli 

katılımcılar Bende İYİ Parti Grubu ve şahsım adına  Hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum Dün 

6 Şubat depreminin 1 yılıydı Öncelikle bu büyük felakette kaybettiğimiz vatandaşlarımıza  

Allah'tan rahmet diliyorum. Tüm Müslüman aleminin ve Tabii ki siz Değerli arkadaşlarımın da 

Miraç Kandilli en kalbi duygularla da Kutluyorum.  

Vatandaşlarımızın ilettiği ve benim de bir aile ilginç bulduğun bir Hadise'yi de Meclisin 

gündemine getirmek istiyorum. 

    iki ya da  3 yıl Kadar önce Küçükkumla Stadı Bursa Büyükşehir Belediyesi tarafından Gemlik 

Belediyesi'nin elinden alındı ve burada artık hizmeti Ben vereceğim diyerek Bursa Büyükşehir 

Belediyesi'nin tabelası oraya asıldı. Tabii Gemlik Belediyesi burada hizmet verirken bir personel 

vardı ve belli bir hizmet veriliyordu.  Bursa Büyükşehir Belediyesi  burayı aldıktan tabelayı astıktan 

sonra Buraya bir personel koymadı ve burada da bir hizmet verilmedi. Geçen Birkaç yıl İçinde  

stadın geldiği durumu da dün kendim yerinde bizzat inceledim. Fotoğraflarını da çektim size de  

göstermek isterim. Şu stadın İçi yani selden yağmurdan ve bakımsızlıktan yani bir karış kadar bir 

çamur dolmuş şu an kesinlikle kullanılamayacak bir hal almış.  Şu ordaki yapı ve tuvaletler.  buda  

atıl bırakılmış cam çerçeve her şey kırılmış vaziyette. Şu  Soyunma kabinlerinin olduğu yer artık 

yani o kadar burası demek ki başıboş bırakılmış ki içeride ateşte yakılmış Yatmış Uyumuş Uzun 

sürede burda kalınmış duruyor. Ama tabii konuşmamın başında dedim ilginç bulduğum bir Hadise 

ama ilginç olanı buraya kadar olan kısmı değil.  ilginç olanı şu işte Bursa Büyükşehir Belediyesi bu 

tabelayı asmış buraya. Burası bu hale gelmiş. Tabii kumralı vatandaşlar 1 2 yıldır büyük şehri 

arayarak işte buranın altılı kaldığını personelin  olmadığını ve buraya spor yapılabilecek tesise 

tekrar dönüştürülmesi gerektiğini  söylemişler ama Büyükşehir Belediyesi'nden arkadaşlar 1-2 ay 

önce gelmişler. Sadece o gördüğünüz tabelayı sökmüşler. Geri kalanı her şey aynı olduğu gibi 

bırakmışlar gitmişler. Peki AK Partili arkadaşlara sormak istiyorum ben. Tabelayı sökünce Sizce 

burdaki sorun çözüldü mü? Bence çözülmedi. Vatandaşların parasıyla yani bizlerin parasıyla 

yapılmış olan bu belki de şu an yaptırmaya kalksak  milyonluk bir spor tesisinin bu hale gelmesi  ve 

yetkililerin buraya gelip gördükten sonra çözümü Tabelaya sökmek bulması Vicdanen beni rahatsız 

etti. Bunu da  belediyemizin gündemine getirerek AK Partili arkadaşlara da sorma  gerekliliğini 

doğurdu. Teşekkür ederim.  Alacağımız kararlar ve toplantımız hayırlı olsun.  
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 --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederiz  Sevgili  AKKUŞ. 

Buyur sevgili  BİRGÜN 

--Emir BİRGÜN Meclis Üyesi:  Değerli Gemlikler,  Belediyemizin Değerli Çalışanları, 

Basınımızın Değerli  Temsilcileri, Değerli Meclis Üyesi,  Arkadaşlarım Sayın Başkan, Ben de 

Cumhuriyet Halk Partisi Gemlik Belediye Meclis Grubu Adına ve Şahsım adına hepinizi sevgiyle 

saygıyla selamlıyorum. 

Dün 6 Şubat depremin yıl dönümü idi. Üzerinden 1 yıl geçti.  Bize yansıtanlar ile orada 

yaşayanların durumlarını ancak o bölgedeki insanlar biliyorlar. Onlarla onların yaşadıklarını onların 

üzüntülerini onların kaybettiklerini televizyon ekranlarında ne yazık ki süzülerek görebiliyoruz. 

Bilinen bir gerçek var ki o bölge hala bu acıyı içinde yaşıyor ve Unutmakta  mümkün değil. Deprem 

Tabii ki bir gerçek fakat etkisini zararlarını azaltmak etkilenenlerin çaresi olmak mümkün. Bu 

konuda özellikle mühendislere, özellikle devletimizi yönetenlere ve yerel yöneticilere çok büyük 

görevler düşüyor. Hiçbir suçu olmadan hiçbir bilgisi olmadan aldıkları konutların ne olduğunu 

bilmeden Devletine  yönetimine  yapı denetimine   müteahhidine güvenen binlerce on binlerce 

canımızı çoluğumuz çocuğumuzu bu depremlerde biz yitiriyoruz. Bunların önlenmesi çok mümkün 

Adana kentsel dönüşüm mü denir. Yapılan binaların sağlıklı denetlenmesi mi olur.  Ama bunların 

hepsi bu ya bu çağda bu teknolojik çağda çok da zor değil.  bunun örneklerini gelişmiş ülkeler 

özellikle Japonya'da görüyoruz biliyoruz. Buralara teknik  geziler düzenleniyor buralarda bir mesaj 

alınmıyor mu bilmiyorum. Bazı kentlerimiz özellikle Gemliğimizde dahil olmak üzere batıdaki 

kentler çok yoğun bir göç alıyorlar. Yıllardır süren yanlış politikalar sonucu. Doğudaki  ve 

Güneydoğu'da yapılamayan yatırımlar yüzünden o bölgenin insanları yaşam mücadeleleri için, 

geçim dertleri için bu bölgelerde bu bölgeler e çalışmayı  geliyor ve bu bölgelerde çarpık bir 

yapılaşma oluyor. Bu çarpık İmar affı ile af ediyoruz  ve bu imar affının sonucunda da bu 

istemediğimiz olayları hep beraber yaşıyoruz. Dilerim bundan sonra da yaşamayız. Emperyalist 

güçlerin Değişik politikaları  savaşların sonucunda topraklarına Vatanına,  Vatanını terk etmek 

zorunda kalan kişilerin  bölümünde 101 yıl önce Gemlik'e gelmiş Onu hemşerilerimiz Onlar bu  

acıları onlar da yaşadılar.  farklı bir şekilde yaşadılar bu acıyı.  Onlar artık hepsi Gemlikli  birer 

hemşerimiz  dilerim bundan sonra böylesi Olaylarda yaşanmaz,  mübadele olmaz.  Herkes yaşadığı 

toprağında memleketinde Barış içerisinde yaşasın. Alacağımız kararların hayırlı olmasını   diyorum 

teşekkür ederim.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim sevgili BİRGÜN 

Sevgili BARUTÇUOĞLU buyurun 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Şimdi Sedat Akkuş kardeşimizin  o göstermiş 

olduğu Saha ile ilgili Ben Büyükşehir yetkililer ile görüştüm.  Pazartesi günü ne kadar olayla ilgili 

bir cevap verilecek bana bir bilgi getirilecek Ben de bunu  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: İkinci meclise 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: ikinci mecliste  paylaşacağım  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim başka söz almak isteyen 

arkadaşımız. Buyurun Sevgili  ÇAKMAK 

--Fehmi ARSLAN meclis Üyesi: Sayın Başkan değerli meclis arkadaşlarım Başkan 2 ay 

önce bir Umurbey Mahallesi'nde Çocuk oyun grubu ile alakalı bir önerge burada sunmuştu. Onunla 

ilgili bir gelişme yok. Oradaki pota var fakat mahallenin geniş olmasından ve çocuk oyun grubunun 

oradaki acil bir ihtiyaç olduğunu beyan etmiştik. Fakat bununla ilgili Alihan arkadaşımız sadece 

programda değil. Şu anda O şekilde duruyor bir gelişme yok 

İkinci konu  bu Trabzonlular Derneği  Yeri ile alakalı. Bunu da Kamber arkadaşımız yerinin 

bu Şubat ayındaki meclise yetişeceğini Çalışma yapılacağını söylemişti Fakat o da aynı şekilde şu 

anda gündemde yok Onunla ilgili bir de Talebi iletmek istiyorum tekrar Başkanım.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim Sevgili  ARSLAN 

Buyurun 

--Rıdvan ÇAKMAK meclis Üyesi: Değerli Başkan kıymetli  Hazirun ve   kıymetli  Gemlik 

halkı hepinizi AK Parti grubu ve şahsım  adına Rıdvan ÇAKMAK adına   Saygıyla sevgiyle 

selamlıyorum. 



Sayfa 5 / 15 

 

5 yıllık bir dönemin arifesinde  bulunduğumuz  bu günlerde  Gemlik halkına Bazı  şeyleri 

cevaplandırmakla  zorunlu hissediyorum kendimi.  sonuç itibariyle bu aritmetik Bu meclis kendiler 

yetkilendirmeler ile oluşmuş ise bu Gemlik'te bir tane patron vardır. Oda Gemlik halkının ta 

kendisidir ve Gemlik halkının da  ey  Rıdvan 5 yıldır biz seni yetkilendirdik bu mecliste  sen   şu 5 

yıllık bir süreci bize  özetle deme hakkı vardır ve buna da cevap vermek benim boynumun 

borcudur. 

   Bu 5 yıllık süreci yaşanmışlıkları yapılanları yapılmayanlar İnanın ki burada kürsüden  

Tabii ki mevcut yönetimin  sinir sistemi kaldırmaz böyle de bir olanağım yok. böyle bir sürem yok. 

O yüzden nasıl  özetleyebilirim  noktasında İmdadıma bir video yetişti arkadaşlar.  Geçen hafta 

yayınlanmış olan Cumhuriyet Halk Partisi ilçe teşkilatında kıymetli bir hanımefendinin Sunuculuğu 

eşliğinde Değerli Büyüğüm Abim Emir BİRGÜN abimin yapmış olduğu biliyorsunuz kendisi 

Cumhuriyet Halk Partisi meclis üyesi ve grup sözcüsü yapmış olduğu formatını ve konseptini de 

gerçekten beğenmiş olduğum samimi söyleşinin videosuna  rastladım. Bu 5 yılı nasıl 

özetleyebilirim noktasında yardımıma bu video yetişti.  Ordaki Kıymet Hanımefendi Emir  

BİRGÜN  beyefendiye 5 yıllık hizmetlerinizi anlatır mısınız dediğinde Tabii ki objektif cevabından 

doğru cevabından dolayı da Emir Abime buradan teşekkürleri borç bilirim.  Ne eksiği var ne fazlası 

var ha bir tane eksiği var Keloğlan da eksiği.  

 söylemiş olduğu cevabı aynen Sizlere iletiyorum kıymetli Gemlik halkı 5 yıllık belediyeciliğin 

Cumhuriyet Halk Partisi belediyeciliğinin Cumhuriyet Halk Partisi mensuplarınca özetini Video 

internette mevcuttur beni teyit etmek isteyenler lütfen girip tekrar İnceleyebilirler, doğru 

konuştuğumu göreceklerdir. Emir Abimin 5 yılının özetinde verdiği cevabı söylüyorum sizlere 

arkadaşlar  

1-Halk Büfeleri  

2 Engelsiz Taksi  

3 Bakım Ambulansı   

4 Kreş  

 5 huzurevi ve akabinde rutin devam eden Belediye hizmetleri dediniz ve tabii ki benim için 

de bir gurur kaynağı olarak atamızın imzasını bahsettiniz söylediniz bu konuşmanın  içinde bu 

imzayı gurur duyduğumuz imzayı baş köşeye koyuyorum.  Konuşmalarının içeriğinde bu imza baş 

köşededir. Şimdi arkadaşlar ve AK Parti grubu adına Bu yapılan 5 tane Projenin hizmeti yerinde 

doğru hizmetler olduğunu da söyledikten sonra AK Parti grubu adına Sizlere canı gönülden 

teşekkürleri bir borç bilir.  Hepsi yerli yerindeydi fakat Sorun neydi arkadaşlar Gemlik'in gelmiş 

olduğu şu anki Stratejik  önem Gemlik Belediyesi'nin kudreti gücü ve insan hayatında 5 yıl  gibi 

muazzam bir süreyi hesaba kattığımızda bir kefeye bunları koyun bir kefeye de yapılan  Emir 

Abimin izah ettiği bu 5 tane hizmeti  koyun arkadaşlar inanın bunlar hiç hükmündedir. Bu yapılan 

değerli hizmetler AK Parti belediyeciliği çatısı altında ihale süreci  yapım aşaması bütün sorunların 

da bertaraf edilmiş haliyle maksimum 3 ay sürer arkadaşlar maksimum 3 ay.  

Peki sizlerin bizlerden hizmet üretme hususunda tecrübe ve bakış açınızdaki  bazı eksikliklerden 

kaynaklı zaman üstünde bizlerden daha geniş meseplisiniz.   hadi bu beş projenin  hayata 

geçirilmesi sizler için olsun, olsun  maksimum 6 ay olsun.  6 ayınızı ben bu 5 projeye yazdım  da 

arkadaşlar 4,5 yıl Siz ne yaptınız Gemlik için?  ben sizlere kendi kanaati söylüyorum. Koca bir hiç 

vardır bakiyelerin de.  Arkadaşlar ve bu kürsüden sizlere yaptırmadı konusunda 2 ay önce bir 

uyarıda bulunmuştum. Yaptırmadı ifadesini kullanarak bu eksikliklerini seçim meydanlarında 

önlerine bu algıyı geleceklerini söylemiştim   yaptırmadılar İfadesinin arkasına geçecekler ve o 

videoda Emir Abim de kıymetli abim de bu ifadeyi kullandılar. Yaptırmadılar İfadesine kıymetli 

arkadaşlar Yaptırmadı ima edilen nedir  

 1-Merkezi hükümet ayrıca bu merkezi hükümet ifadesini de ben hiç anlamadım Bir tane hükümet 

vardır O da hükümettir yani.  Merkez hükümet merkezde olmayan başka bir hükümet mi var yani  

1- hükümet  

2- Bursa Büyükşehir Belediyesi 

3- Ekonomik sıkıntılar.  Yaptırmadılar ifadesi altında  bunları üç madde olarak 

sıralayabilirim.  
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Peki kıymetli arkadaşlar size şu kürsüden inmem nasip olmasın tüm Samimiyetimle 

söylüyorum. Hükümet bazında Bursa Büyükşehir Belediyesi bazında ve AK Parti kadroları ve 

fertleri tarafından bu Gemlik’ten 5 yıllık süre içerisinde esirgenmez zerre bir şey yoktur bunun 

ispatı da başkan beyin  bizlere de saymış olduğum bu kişilere etmiş olduğu bugüne kadar 20'ye 

yakın teşekkür dur. Yapmış olduklarımızı bizlere defalarca teşekkür etti. Şimdi bu Yaptırmadı 

ifadesini kıymetli Gemlik halkı bir alnına bu algıyı hep beraber yuttuğu kabul edelim. Lütfen rica 

ediyorum sizlerden. Diyelim yaptırmadılar  kelimesi doğru. Arkadaşlar O zaman bugün 7 Şubat 

tarihinden sizleri alıp 1 Nisan 2024 tarihine adeta ışınlamak  istiyorum. Seçimler bitmiş, kırmızı kar 

yağmış. Mevcut İktidar yönetim hala seçimi kazanmış görevde diyelim yaptırmadılardan  kastedilen  

merkezi hükümet 2028  yılına kadar görevde.  Yaptırmadı kastedilen Bursa Büyükşehir Belediye 

Belediyesi 2019 yılında 7 düvel ile devirmediğiniz  ittifaklarla  Alinur Başkanı ve AK Parti bu 

seçimlerde de veremeyeceğiniz matematiksel istatistiksel sayıların söylediği bir dil.  Onun haricinde 

30 TL olan Dolar kuru kıymetli arkadaşlar Her ne kadar devletin mücadelesi neticesinde  ekonomik 

kriz  hareme  ateşini kaybetmiş olsa da bunun 1 Nisan sabahı 5 TL: düşmeyeceği aşikar değil mi 

arkadaşlar.   Demek 1 Nisan sabahı  oturduğunuzda geldiğinizde  O kırmızı Kar yağdığında 

geldiğinizde yine Yaptırmadı ifadesinden kast ettikleriniz masada olacak.  O zaman kıymetli 

Gemlik  Halkı  buradan  ne çıkıyor.  bakın tüm söylediklerim kendilerinin  söylemleri üzerindendir. 

Ben  eklemeden Konuşuyorum.  Buradan ne çıkıyor o zaman huzura çıkacaklar Seçime kadar 5 

yıldır Gemlik'te süregelen bu Lale Devri'nin 1 Nisan'dan  sonra tekrar yaptırmadı algısı altında 

devamı için sizlerden yetki isteyeceklerdir.  Bunu sizin  ferasetsizliğinize   bırakıyorum.  

şaşmayacağınıza da eminim.  Gemlik'in hiç edilmiş bir 5 yılı vardır  ve Gemliğin gelmiş olduğu 

nokta gereksinimleri ve zorunlulukları doğrultusunda düşündüğünüzde  Gemliğin kaybedecek 5 yıl 

değil, 5 ay  değil. Kıymetli  Gemlik halkı  5 haftaya deprem  başlığı altında da 5 beş haftaya   

tahammülü yoktur.  Bakın olaya bakışlarındaki yanlışlığı şöyle izah edeyim sizlere 4,5  yıl ne 

yaptınız diyorum  sizlere   3,5 aydır  Gemlik Kamuoyunda Başkan  Beyin yerine birini vekil tayin  

ettiği ve  siyasi faaliyetler  ve kulislere zaman ayırmak için belediyeyi uğramadığı söyleniyor ki bu 

bunu ben de böyle olduğunu düşünüyorum ve görüyorum. Akabinde muktedir bir yönetimin 

olmazsa olmazı Başkan için sağında ve solundaki iki tane siyasi başkan yardımcısıdır kıymetli 

arkadaşlar.  Bu belediyede 3-4 aydır Başkan yok.  Başkan yardımcıları yok. Peki eksikliğini 

hissettiniz mi?  Gemlik halkı hissetmediniz.  Neden bundan önce Gemlik Sınırları içerisinde size 

Gemlik Belediyesi'ni hatırlatan bütün faaliyetler o Cengaver Gemlik çalışları ve  İlgili müdür 

arkadaşlar ve müdürlükler tarafından yürütülmüştür.  Bundan dolayı üzülerek söylüyorum. iyi 

niyetimizden hiçbir zaman şüphe etmedim ama hiç edinmiş bir 5 yılı şu an bu Gemliğe  

izletmektesiniz  Ve bu konuda Sizlerde  vicdan muhakemesinde kendilerinizi  başarısız 

saydığınızda  eminim. Sabret ettiğiniz teşekkür ediyorum.   

Hepiniz Allah'a emanet ediyorum.  Teşekkürler sağolun.  

           --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Biz teşekkür ederiz Sevgili Çakmak 

Buyurun sevgili BİRGÜN benden çok size geldi soru 

--Emir BİRGÜN Meclis Üyesi: Değerli  Gemlikler, Meclis üyesi arkadaşlar, Sayın Başkan,  

Belediyemizin değerli çalışanları.  tabi söze  ilçe örgütümüzün  başlatmış olduğu güzel bir çalışma. 

Bir dijital çağda,  bir Propaganda veyahut  sonum  yapma imkanı tanıdıkları için kendini teşekkür 

etmiştim .     şimdi bir kez daha buradan teşekkür ediyorum. Etkili olmuş arkadaşlar. Bursa'da 

yaşayan Rıdvan Arkadaşım bile 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Sevgili BİRGÜN mikrofonu biraz size 

yaklaştırın 

- -Emir BİRGÜN Meclis Üyesi: Bursa'da yaşayan Sevgili   Rıdvan  arkadaşım bile izlemiş 

videoyu Canlı veya banttan.  Etkili olmuş. Tabii Arkadaşlar 2. yayınlarını yaptılar Benimle.  daha 

öncesinde profesyonel değiller.  İlçe Başkanımız da yapmışlar sonra bana söylediler.  Ben de 

anlattım. 8 -10 dakikalık bir Program olacağından bahsettiler. Bende anlattım. Gemlik'teki 

doğduğum günden itibaren anlattım. Nasıl bir Gemlik'te ne hale getirildi Gemlik diye anlatmaya 

başladım.  Çocukluğumu anlattım.  Hani bir siyasi Parti İlçe Başkanı dedi ki o Gemlik’te  Yaşamak  

Gemlik’le   ne alakası var gibi bir soru da sordu. Sormuştu bundan bir ay kadar önce. Onu da 
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anlattım burada kimlerin yaşadığını hangi canımın yaşadığını, nasıl bir hayat yaşadığımızı, bunları 

anlattım burada 40 dakika sürmüş 40 dakikada yayınlamışlar. Rıdvan da izlemiş. Belediyeyi  

aldığımızda dedim çok kısa bir süre sonra dünyada yaşanmamış,  Ülkemizde de yaşanmamış bir 

pandemi salgını ile karşı karşıya geldik kaldık dedim. Bu pandemi  öyle bir şeydi ki  Benim bu 

söylediğim sözün aynısını Sayın Cumhurbaşkanı’ da Sayın büyükşehir belediye başkanımız da 

defalarca söylüyor arkadaşlar. Biz büyükşehir belediye başkanına hani senin projelerin vardı hani 

sen Bursa'ya bir çevre yolu yapacaktın Hani sen şunu yapacaksın bunu yapacak Ne diyeyim de Bize 

pandemi, Ekonomik zorlukları getiriyor O Konuşmam da ben dedim ki biz göreve geldiğimizde 

dolar 5 TL. idi Dolar bugün 30 TL. Faiz şöyleydi  faiz böyle oldu. Bunları da anlattım Sayın Rıdvan 

Arkadaşım pardon. 

  Tabii ki Gemlik'te yaptığımız benim için çok önemli şeyler söylediğimde gözümden yaş 

geliyor dedim.  Orada o imzayı orda  gördüğümüzde.  Maddi değeri yok ama maneviyatı çok büyük 

dedim.  Biz dedim Milli bayramları Geçmişte dedim sadece Anıtkabir Çelenk sunmak olarak  

yaşıyorduk.  Ama şu anda başkanımızın sayesinde dedim o bayramlar coşkuyla kutlanıyor.  Bizim 

milli değerlerimizi 19 Mayısımızı 30 Ağustosumuzu,11 Eylülümüzü 29 Ekimimizi  biz dedim   

gururla beraberce kutluyoruz.  Bazı siyasi parti arkadaşlarımız katılmazsa da Gemlik  halkı  buna  

katılıyor dedim. 

  Sanatı sordu bana dedim sanatta belki bazı gene siyasi partiler çok tasvip etmese de sosyal 

medyada yorumlar yapsalar da Ama Gemlik halkı bunu benimsedi istedi ihtiyacı varmış on binler 

oldu orada dedim. Bir MHP Meclis Üyesi arkadaşımızın önerisi doğrultusunda  bir sinema festivali 

yaptık  Gemlik’te.    Gemlik'teki birçok sanatçıyı Gemlikliler tanıştırdık.  Gemlik  onları   tanımış 

oldu. Zeytin Festivalimizde  eksikliği de olsa devam ettik  bu ekonomik şartlarda bu pandemi 

koşullarında  bunları da anlattım. 

  Tabii ki  halk  Büfeyi,  Halk büfe onların   ihtiyacı keşke olmasaydı ama o hale   geldik ki 

ülkemiz.  Halk Büfelerin  önlerinde kuyruklar oluyor arkadaşlar.  Bunun da diyelim 

farkındasınızdır. Ve tabi  Büyükşehir belediyemizden de bahsettim. 10 yıl öncemi 15 yıl önce mi? 

bir temeli atılan ılıcamız vardı dedim.  Bizim çocukluğumuza Gemlik’teki  Turistik tesisti orası  3 

kere temel atıldı  benim bildiğim. hala da bitmedi ama dedim seçimden önce bitecek.  Ama hizmete 

geçeceğini  de sanmıyorum dedim. Siz de gidip görebilirsiniz Betonu yatırım yapmadığımız da 

söyledim. Yapılmadı. doğru . Yapılmayacak da. ihtiyaç yok.  İhtiyaç olanlar şeyler vardır.  Bakın 

Başkanımız belediye binamız ile ilgili projesini  geri adım attı. Neden  düşün  burda bir tepki oluştu 

belki kent  bizim AVM’ye  taşıyacaktık  orasını Ama siz baktık Gemliklerden  böyle bir şey gelince 

bir adım durduk.  

Arkadaşlar çevre yolunda bir üst geçitte olayı vardı.  burada mecliste beni az 3-4 kere 

sordum O zaman Şamil Başkanı bir üst geçit kaç senede yapıldı arkadaşlar Dedi ki orada bak  

meslek lisesi  açıldı çocuklara yoldan geçiyorlar her gün o trafikte sıkıntı yaşanıyor Can kayıpları 

olacak.  Kaç yılda oldu  Tarihine bir baksanıza. 1 Haziran Büyükşehir meclisinde  sahillerimizin  

Denetimi  ve  kullanımı  Büyükşehir Belediyesi Gemlik  daha doğrusu sahil belediyelerine  bıraktı.  

Mudanya buna karşı çıktı.  Gemlik Belediye Başkanımız kabul etti. Zaman Çok kısa olmasına 

rağmen öyle güzel çalışmalar yapıldı ki orada Ama 1 yıl sonrasında yapılan çalışmalardan Oralarda 

yaşayanlar memnun oldu. Bana  göre kıskandılar geri aldılar. Dilerim daha da güzel olsun ama 

olamayacak ve olamadı geçen yıl. birçok konu vardı tabii şimdi konuştum. Depremle ilgili başkanın 

başlattığı çalışma,  daha doğrusu belediyemizin başlattığı çalışma Türkiye'de örnek bir çalışmaydı.  

Önce tespitler yapıldı bilimsel anlamda yapıldı bunlar.  rastgele bir oradan yıkım yap buradan yıkım 

yap burayı ranta  dönüştür değildi.   Orda bir çalışmalar yapıldı.  tespitler yapıldı o tespitlerden 

sonra proje üretildi o projeden sonra gene halkımızla oturuldu.  Ön protokoller yapılmaya çalışıldı. 

Ama ne yazık ki sanırım devletimizin biraz daha destek çıkması lazım. 

 

 Bazı yasal kararlar alınması lazım. Deprem bir gerçek Gemlik'te mutlaka  ve mutlaka iyileştirme 

yapılması şart  ve Ben bugün buraya gelmeden önce Özellikle  doğu  bölgesi. Yarım saat dolaştım 

arabayla. Yani  zemin kötü. Baktım ki 3 katlı binalar var. Çok da fena değil. Hızlı da yapılaşıyor. 

Mutlaka bir çözüm üretilmesi  lazım gene Bizler tarafından. Bilmiyorum.  Bunun benzeri bazı 
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şeyleri konuştum. Dileyen  arkadaşlarımız izleyebilir ama bunların hiçbirisinde Bir başka kişiye 

atıfta bulunmadım. Sadece  kendi gördüğüm gözlemlerimi dile getirdim. Tabi  Büyükşehrin 

Yetkileri nerede ilçe belediyelerinin yetki nerede çok hepiniz biliyorsunuz  belediye meclis  üyeleri   

olaraktan Biz ne yapmamız gerekiyor Onlar ne yapması gerekiyor.  Ama bu söz keşke 

söylenmeseydi   Sayın Cumhurbaşkanı Hatay'da dedi ki Demiş ki ben Dinlemedim. Her yerde 

görüyorsunuz istedim.  Merkezi  hükümetle veya devletimizden veya  neydi ismi tam bilmiyorum 

işte devletimize hayır yapmıyorum.  Merkez hükümetle yerel yönetimler aynı olsaydı. Daha başarılı 

sonuçlar çıkabilir örnek demiş Hatay.  Bu keşke söylenmeseydi diyoruz.   Bence hatasını anladı 

Sayın Cumhurbaşkanı. Bu böyle olmamalı Biz hepimiz  hepimiz Burada bir kere öncelikle İnsanız 

kardeşiz aynı yerde yaşıyoruz işte az önce bundan 1 ay kadar önce  2 ay önceye  kadar Rıdvan 

arkadaşımla bir tartışma yaşadık. Ama bana girişten önce Emir Abi nasılsın dedi. Az önce de elimi 

sıktı gördünüz. Ondan sonra biz insanız ya. Ya birbirimize atıfta bulunmak sataşmak yerine 

dostlukla beraberce daha ne iyi  yapabileceğimizi konuşuruz. Keloğlan heykeli söz aklıma gelmedi 

o gün. söylerdim.  Keloğlan dedik sekte    orda kuru ağacın üzerine  Başkanımız öyle şirin bir şey 

yaptık ya dikkat ediyor musunuz ya Önüne gidiyor çocuklar fotoğraf çektiriyor Gemlik ile ilgili bir 

anı yani bir şey oluyor. Bir sunu orda.  Bunu niye bundan niye rahatsız oluyorsunuz ki Keşke 

bunların sayısı artsa. Başkan  bir konuşmasını dedi ki Gemlik'te 1 Kuva-yi Milliye  anıtı yaptık. Bir 

daha bir şey daha söyle de onun dışında bir Çok da fazla dediğiniz gibi,  eleştirdiğiniz gibi, Keşke 

olsa bana göre. Heykellerde yapılmadı.  Keşke biraz daha fazla yapılsaydı. Yalnız şunu unutmayın  

Rıdvan Arkadaşım.  Ben geçen dönemde Gemlik Belediyesi meclis üyesiydim.   Osman da vardı.  

Ercan da vardı Ve orda Sizin partinizin şu anda adayı olan Refik Başkan belediye başkanıydı. Ama 

Refik  başkan zamanında Siz muhalefet olsaydınız. Bugünkü konuşmayı  yapma şansınız  yüzbinde 

bir değildi biliyor musunuz.  Bakın  Hani bazen ben burada uzun konuşunca mikrofonunuzu 

kapatıyoruz diye tepki gösteriyorsunuz haklı olabilirsiniz. Ama biz birçok toplantıyı bitiremeden  

toplantıyı sonlandırdı. Sözler verilmedi. Şimdi bakın ne yapıyoruz. Hiçbir yerde örneği yok.  Ne 

Bursa'da  ve  Türkiye'de belki.  Türkiye bilmiyorum Bursa'da  yok  Birinci oturumda Gündem dışı 

olarak herkese söz veriyor Sayın Başkan.  Bundan dolayı bir kez daha teşekkür ediyorum. Dilerim 

Birçok yerde örnek olsun.  Bakıyorum diğer belediyelere  1 oturumda İşte genelde imar olan 

konularda konuşuluyor. Kapatılıyor gidiyor Bursa Büyükşehir Belediyesinde Gündem maddeleri 

bittikten sonra konuşuluyor sağdan sola mı bitiyor örnek Yani bunun böyle olmasını Yayılmasını 

temenni  demek Uzattım belki teşekkür ederim sizlere 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi:  

--Emir BİRGÜN  Meclis Üyesi: Hayır sonunda oluyor  

 --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Sevgili BARUTÇUOĞLU Gruplar adına 

konuşmalar yapılıyor belediye başkanları da dahil  Alinur r Başkan herkes toplantı Gündem 

maddeleri bittik Sonra konuşsun konuşacaksa diyor Kimse de kalmıyor zaten dinlemeye.  Peki 

sevgili SOLAKŞUBAŞI buyurun.  

-- Mahmut Kamil SOLAKSUBAŞI Meclis Üyesi: …………  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Mikrofon arkadaşlar mikrofon 

-- Mahmut Kamil SOLAKSUBAŞI Meclis Üyesi: Sayın Başkan Değerli Meclis Üyeleri 

Ben evvelsi  gün Kurşunlu'ya giderken yeni bir sahil doldurma programı gördüm. Teknik olarak 

bilmiyorum.  Bir projesi var mı?  Bununla alakalı bizim bir bilgimiz var mı?  Niye bulmak isteniyor 

yani o sahilin Komple  Gemliğe doğru da bir yerleri kazılıyor. Kurşunluya doğruda bir yerleri 

kazılıyor Acaba yapılmak istenen nedir orada? Bununla alakalı bir proje Varsa bunun 

paylaşılmasında bir sakınca da yoksa çok  Kıymetli olur diye düşünürüm teşekkür ederim. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Ben teşekkür ederim  sevgilisi 

SOLAKSUBAŞI  başka söz almak isteyen arkadaşımız Buyurun. Sevgili BARUTÇUOĞLU ben 

Mahmut abinin sorusunun cevabı bende var ben vereceğim konuşmamın içerisinde 

--Sedat ÖZER Meclis Üyesi: Sayın Başkan değerli meclis üyeleri yaşadığımız büyük acı 

depremin üzerinden 1 yıl geçti. MAGDER’in  davetlisi olarak geçtiğimiz günlerde yerinde tespit ve 

depremin izlerini gözlemleyebilmek için Hatay ve Kahramanmaraş'a ziyarette bulunduk. 

Yaptığımız ziyarette elde ettiğimiz izlenimleri Ben de burada kıymetli meclisimize bilgi vermek 
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İstiyorum. Maalesef ki hala ağır hasarlı binaların yıkılmadığını gördük.  Birçok ilde Hatay'da ve 

Kahramanmaraş'a giderken yıkılan enkazlarında kaldırılmadığına  şahit olduk.  hala enkaz 

durduğunu geçen sene Cumhurbaşkanımız tarafından Vaat edilen Konut stokunun bugün 

baktığımızda hala  yapılmadığını verilerle de görebiliriz bunu. Ayrıca Yaşam alanları oluşturulmuş 

konteyner kentler bu konteyner kentlerde de yeteri kadar düzenin oturmadığına  şahit olduk birçok 

konteyner kentleri ziyaret ettik. Aslında geçtiğimiz yıldan bugüne en büyük problem olarak şehrin 

boşaltılması boşalması noktasında  İnsan sayısı bakımından Bir tehlike görüyorum ben İş ve 

istihdam konusunda Devletimizin ya da yerel yönetimlerin bununla alakalı bir önem arz etmesi 

gerekiyor vatandaşlar ya da orada yaşayan depremzedelerin İş ve istihdam  konusunda yeteri bir 

alan oluşmadığı için mecburiyetten batıya doğru bir göçün hala devam ettiğini görüyoruz.  Orda 

kalanların ise zor zamanlar geçirdiğine şahit olduk.  Tanıdığımız insanlar oradaki depremzedelerle 

yaptığımız görüşmelerde bu sıkıntı yaşıyorlar.  Temennimiz devlet imkanları ya da yerel güçlerin 

bir an önce hizmet noktasında deprem bölgesine yatırımlarını hızlandırılması noktasındadır 

Teşekkür ederim hepinize beni dinlediğiniz için.  

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi:  

--Sedat ÖZER Meclis Üyesi: Yapılanlar bir ödül olarak mı gösterilmeli Rıdvan abi devletin 

asli görevi vatandaşın hizmeti  değil midir? 

--Rıdvan ÇAKMAK Meclis Üyesi: ….. 

 --Sedat ÖZER Meclis Üyesi:  Biz sayı şu anda yüzbinler de vaat edilen 600.000 nerde 

Yüzde kaçı gerçekleşmiş oldu buna da bakmamız gerekiyor konteyner kentlerde hala insanlar koku 

içerisinde yaşıyorlar. Çadırlarda yaşayan insanlar var. Geçtiğimiz günlerde şehidimizin ailesine 

evini gördük.  Bir soba dahi verilememiş durumu var. . Bunlar gerçekler Rıdvan abi hakikat 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  karşılıklı Konuşmayalım lütfen 

--Sedat ÖZER Meclis Üyesi: hakikatleri arkadaş hakikatleri bilmemiz gerekiyor hakikatten 

kaçmamalıyız. Temennimiz bir an önce oradaki Vatandaşlarımızın ihtiyaçlarının giderilmesi burada 

siyaset yapma derdinde değiliz.  Orda vatandaşlarımız zor durumda ve bir an önce ihtiyaçların her 

anlamda karşılanmasını bizim beklentimiz ve talebimiz bu yönde.  teşekkür ederim. 

 --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Biz teşekkür ederiz Sevgili ÖZER.  

Buyurun sevgili BARUTÇUOĞLU ama bu böyle sabaha kadar sürer.  

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi:  Şimdi değerli arkadaşım o bölgede inceleme 

yapmış. Tabii ki MAGDER’in oradaki yapmış olduğu çalışmaları da takdirle karşılıyoruz. Kendileri 

Oraya gitmek için araç talebinde bulunmuşlardır Büyükşehir Belediyesi'nden Bende aracı oldum. 

Araçta Oraya gitmeleri ve ordaki incelemeleri sağlamış oldu ve Şimdi şöyle bir şey düşünün 11 ilde 

etkili olan ve 15 milyondan fazla insanı etkileyen  bir deprem yaşadı Türkiye.  Burda siyaset 

yapmamızın hiçbir anlamı yok. Bu bir Asrın felaketi diye isimlendirildi. Bu büyüklükte bu 

cesamette  bu şiddette deprem olmadığı diye bilim adamlarımız söyledi Ve akabinde Türkiye bütün 

imkanları ile Bütün devlet imkanları ile sivil toplumla, Köylerindeki hayvanlarıyla birlikte yani 

ahırları ile birlikte yapılan Evleri ile birlikte yani bütün o bölgeyi kapsayan bir proje Hazırlandı 

Bütün illerimizde.  Önce o enkazların kaldırılması akabinde Temeller atıldı ve Binlerce Belki 100 

bine Varan İnşaatlar bir kısmı teslim edildi Hatta bugün Sayın Cumhurbaşkanımız orada bir  

teslimat  töreninde olması lazım. Haberleri izlemedim ama yani oraya Devlet bütün imkanları ile 

Oradaki vatandaşımızın yaralarını sarması için Elinden geleni yaptı . Tabii ki bakın Türkiye'nin 15 

milyon insanın  Etkilendiği ve 11 vilayet etkileyen bir depremden bahsediyoruz Ve bunun getirmiş 

olduğu her türlü sıkıntılar her türlü, sosyolojik, ekonomik ve kullanılan Bütün araç gereçler ile 

birlikte Türkiye'nin ne kadar kısa zamanda bu kadar alanda etki edebildiğini hatta bakın 

Avrupa'daki bazı ülkelerde deprem konutlarını veya felaket konutlarının tesliminin 20 yıla 

sarktığını ve o zaman zarfında Halkın değişik imkanlarla değişik yerlerde oturmasını sağlandığını 

duyuyoruz ve görüyoruz.  Ama bizim gerçekten hükümetimizin bu konuda yapmış olduğu O 

bölgeye yapmış olduğu çalışmalar Yani bizim bakanlarımız orada kaldılar yani aylarca orada 

Dönmediler Milletvekillerimiz oraya görevlendirildi yerel yönetimimiz oraya gitti belediye 

başkanımız da oraya Büyükşehir belediye başkanımız Orada belki 3 ay kaldı. Yani biz Gemlik 

olarak da orada bir konteyner Gemlik konteyner Merkezi değil mi başkanım Kenti kurduk ya 
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bunların hepsi burada Türkiye'nin bütün imkanları ile bizim buradaki sanayicimiz ile burada bizim 

Nakliyecimizle halkımızın Dişinden tırnağının attığı bir takım değerleri oraya gönderme çabasıyla 

bir topyekün bir yardımlaşma örneği verdik dünyaya aslında bunun üzerinden yani şu anda birtakım 

eksikliği var. Evet doğrudur olabilir Ama oradaki yapılan çabayı ve oradaki yapılan gayretleri de 

görmez gelmeyelim ben bu noktada siyaset üssü bir konu olarak görüyorum olayı zaten bu konuda 

Milletimizin hassasiyeti her zamankinden daha fazla devam ediyor arkadaşlar. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Çok teşekkür ederim sevgili  

BARUTÇUOĞLU Sondan başlayalım.  

Göreve Geldiğim günden bu yana hem mecliste yaptım konuşmalarda hem kendi grubumuzda hem 

alanda sokakta Yaptığımız konuşmalarda hep söylediğim bir şey vardı Elbette 5 yıl boyunca 

velinimet durumunda müşterimiz durumunda bulunan Gemlik halkı Yüce Gemlik halkı 5 yıl 

sonunda patronunuz olacak. Bunun bilinciyle görev süremizi tamamlıyoruz. İlk görev dönemi 

bitiriyoruz Artık sayılı günler kaldı bundan sonra bir birleşimimiz daha olacak,  Sonra yeni gelecek 

arkadaşlar yeni belki içinizden olmayan da olacak Yeni bir döneme yelken açacağız ve bütün 

bunları elbette sahada biz de sizler gibi siyasi parti temsilcileri ile birlikte gidip  açıklayacağız. 

Sevgili ÇAKMAK  bir kere hiç aklımızdan çok istiyorsun bunu ama yaptırmadı ondan yapamadık 

demek gibi bir şey geçmeyecek yani benim öyle bir şeyim yok benim …….. bunu duyan oldu mu 

hiç asla.Yaptıklarımı anlatırım yapamadıkları mı Yapmakta olduklarımı anlatırım 

yapamadıklarımda gerekçeleri ile birlikte ortaya koyarım elbette. Bir şeyi anlatmanın yegane yolu 

da budur.3 ayda bizim  partimiz tarafından  yapılacak şeyleri 5 yılla sığdırdığınız gibi  bir şey 

söyledin. Bizim seni eleştirmen için tek sebebi bu Can yakıyorsun mümkün mertebe söylemlerinde 

Doğruyu göstermek yerine irite etmek var başka da bir şeyimiz yok bizim son hakkımız bunun 

dışına  Kalan şeylerde helaldir Bildiğim kadarıyla dosya da vermemişsin. Aday da olmayacak 

olmamışsın galiba. Bilmiyorum En azından Gemlik'te değil. Sevgili dostum Huzurevi. Huzurevi 

Bizden önceki dönem Gemlik Belediyesi tarafından AK Parti tarafından yönetiliyordu. Biz 

yapamayız bu işi deyip Büyükşehir Belediyesi'ne verilmişti. Bu mecliste aldığımız karar yok Onun 

için mecliste karar da almadık direkt Bursa'dan istedik aldık. Huzurevi yapılması şartıyla 

büyükşehir belediye başkanlığına verilmiş.2016’da belki 2015’te 2015’te   Biz 2019'da göreve 

geldiğimizde Huzurevi yapılamamıştı orda. Bak arazi belediyenin Gemlik Belediyesi Üstündeki 

yapılar Gemlik Belediyesi'nin Kendisi 2011'de Vekaleten göreve geldi AK Partili Belediye Başkanı 

2018’ekadar  kendi yapamayınca 2016’da  Büyükşehir'e vermiş 2019'da ben geldiğimde hala   

yapılmamıştı.  6 ayda  huzurevine geri aldık Malımızı Dedi ki siz madem amacı dışında 

kullanıyorsunuz ver Bizim malımızı Nihayetinde  bu Gemliğin malıdır.  İkimiz de Belediyeyiz  ama 

Bu cepten bu cepe  bir şey değişmez Ama hiç bu cepten bu cebe girmiyor. Aldık geri.6 ayda da 

açıktık çok şükür.  

Kreş yanı başımızda bizim içinde baliciler vardı.   Sevgili ÇAKMAK  

--Meclis Üyesi: …………. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Yooo 3 ayda yapılacak işler dedim bak O 

binada 2011 yılında belediyenin mülkiyetinde idi. Ben 2019'da göreve geldiğimde orada kreş yoktu. 

3 ayda  yapılabiliyor olsaydı yapardınız.8 yılda yapamamışsınız.  

--Meclis Üyesi: Kiracısı vardı.  

  --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı  Ne kiracısı baliciler vardı içinde ya 

tomokay  2014'te çıktı ordan 

--Meclis Üyesi: 
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Tomokay  2014'te çıktı oradan 

Halk Market,  halk Büfeler ile alakalı hep söyledim niye bu zamana kadar yapılmadı ki eleştirisini 

hiç getirmedim yapmadım ben Makul bir adamım çünkü Şimdi görmezden geldiğiniz o ekonomik 

koşullar bu sıkıntılı Türkiye tablosu Önceki dönemde yoktu.  Kişi başı milli gelir 11 bin dolardı 

Öyle anlatıyor İlk ihtiyaç yoktu ama benim dönemimde ben gördüm ki İnsanın ekmeğe temel  gıda 

malzemesine ulaşmakta sıkıntı çektiği bir dönem var. Hemen yaptık. Hemen yaptık .Gururla 

söylüyorum iyi ki yapmışız 25 milyonun üzerinde yılda hasılat yapıyor onları açmasaydın Yurttaş 

35 milyona alamazlar aynı şeyleri ve emin olun BEŞ’in yıllardır Koskoca Büyükşehir 
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Belediyesi'nin yaptığı fiyatların altında satışlar yapıyoruz.  Ekmek hariç ekmek bizim muadilimiz 

değil çünkü. 

7 yıl sürdü Çarşı derisini yapmanız bu merkezden Çevre yoluna kadar olan bölüm İlçe ve 

Büyükşehir Belediyesi'nin işbirliği ile yapıldı.  Hatta ilçe Belediyesinin iç katkısı olmadı tamamını 

Büyükşehir Belediyesi yaptı.7 yıl sürdü 2017 yapıldı orası. 6 yıl sürmüş 2011’den 2017’ye    

Arkadaş Biz çevre yolundan hastane altına mezarlığa kadar olan bölümü bir yılda birlikte yaptık 

diyorum. Yine birlikte yapacağız Bak Bir öncekinde ilçe Belediyesini hiçbir katkısı yoktu.  Geri 

kalan bölümü birlikte yaptık. Büyük bir gururla söylüyorum. Büyükşehir Belediyesi'nin Çarşı ve 

Çevre yolu arasında yaptığı rakamın onda biri fiyata yaptık onda biri fiyata.  

 Bölge Parkı'nı Belediye kamulaştırma Bu yurtdışı parasıyla şimdiki bölge Parkı'nın olduğu yerin 

arazisine satın aldı.  Üzerindeki o yapıyı yapsın diye Büyükşehir belediyesiyle devretti arkadaşlar 

bizim Gemlik Belediye Spor Kulübümüzün bütün yöneticilerine AK Partili CHP'li MHP'li haciz 

geldi. haciz.  Belediyenin malı için Gemlik Belediye Sporlu yönetici meclis üyesi arkadaşlarımıza 

haciz geldi.  verin malımızı geri dedik Bizim malımızı üzerine bir tane yapı yaptın diye Gemlik 

Belediyesinin meclis üyeleri sorumlu  Sen İcra getireceksin.  Geri aldık. Bak bu kadar da kolayda  

veriyordunuz  yerleri daha  önce . 

Terme Otel,7 yıldır inşaat halinde arkadaşlar. 7 kere tören  yapıldı orda devredilmişti işte  

Allah'tan tapuya geçmemiş.  Yine sizin desteğinizle burada aldığımız kararlar verin  malımızı  

geriye dedik.  Tahsis ettik.  Büyükşehir Belediyesi Üçüncü bir şahsa devre diyeceğim derse de hak 

sahibi biz artık.  Bize gelecek Termal Otel İşi olduğu gibi aktarır mesele yok ama irite etmek, 

rencide etmek, belki hani siyasal bir oradan bir getiri beklemek umuduyla yaptığın konuşmalar 

canımızı yakıyor bizim. 

 Ercan abi anlatıyor Sedat'a cevap veriyor Asrın felaketi Asrın felaketinin Gemlik Belediyesi 

ile bütün belediyeler Gemlik Belediyesi'ne dahil bilançosunu biliyor muyuz arkadaşlar.  Biz nasıl 

bir 5 yıl içerisinde Belediye Başkanlığı yaptık Ben Kumsal Sokağı yaptım. Bütün yolu komple 

kaldırdım yenisini koydum.  

Eskipazar Caddesi'ni yaptım komple kaldırdım yeniden koydum.  

Balıkpazarında 1 nolu 2 nolu caddeleri komple kaldırdım yeniden koydum.  

Şimdi Alemdar Caddesi'ni komple kaldırdım yeniden koydum.  

Bak yeni açılan imar uygulama alanları içinde yaptıklarımız tamiratlarımız onları bunları 

konuşmuyorum. Büyükşehir Belediyesi  5 yıldır  görevdeyiz.  Hangi ana caddeyi yaptı. Hiçbir şey 

yapmadı 

--Fehmi ARSLAN Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Hiçbir şey yapmadı 

--Fehmi ARSLAN Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Sevgili Fehmi ARSLAN girme söze. Bir 

şey söyleyeceksen söylersin 

--Fehmi ARSLAN Meclis Üyesi: …. orda  bir sürü……. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ben bırakayım Sen konuş sevgili  Fehmi 

ARSLAN  

--Fehmi ARSLAN Meclis Üyesi: …. cevap vereyim….. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Verme  Verme.   Ben konuşacağım 

bitireceğim önce ben cevap veriyorum henüz 

--Fehmi ARSLAN Meclis Üyesi: 
            --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ben cevap veriyorum henüz 

            --Fehmi ARSLAN Meclis Üyesi: 
            --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ben cevap veriyorum. Bir tek kuruş, Bir 

tek kuruş, Kar payı almadan Benden önceki belediye Sadece Küçükkumla  doğalgaz getirdi.3 kez 

Küçük Kumla  özür dilerim Şimdi ki  Kumla’ya  Yalı boyuna 

 --Fehmi ARSLAN Meclis Üyesi:  

 --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: Ben o fasulyeyi yapmasaydım O da 

gelmezdi  3 kez bakan getirdiniz  3 kez temel atma töreni düzenlediniz.  Kurşunlu, Gençali, 
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Engürücük, Adliye, Cihatlı, Büyük Kumla Benim dönemimde 6 yer, 6 yer   doğalgaza kavuştu biz. 

Biz gıkımızı bile  çıkarmadık.  Keşke Mahmut abiyi dinlemeseymişim. Mahmut abi ilk göreve 

geldiğimizde dedi ki sen de senden önceki başkan gibi çok meraklı olacaksın galiba resimlerine 

asmaya Biz tören bile yapmadık.  arkadaşlar kendi aranızda konuşmayın. 6 yerde doğalgaz yaptık. 

Ama bizim yaptıklarımızı sevgiyle Rıdvan Çakmak kendi dönemlerinde 3 ayda yapılacak işler 

olarak tarif etti.  Gemlik Belediyesi Benim dönemimde de benden önce olduğu gibi Aksa Doğalgaz 

Gemlik Aksa Doğalgaz Dağıtım Şirketi'nin yüzde onluk hissesine sahiptir.  Ben yönetim  Benden 

önce Refik YILMAZ yönetim kurulu üyesiydi.  Biz üstelik 10 milyon liranın üzerinden de kar payı 

aldık  dönemimizde bütün bu yatırımlar yapılırken Aksa Doğalgaz EPDK'dan Zafer  Vekile 

teşekkürümüzün    sebebi budur bu işlerde EPDK da görüşülmesi esnasında Aksa  Doğalgaza 

buralara Yatırım yap parasını ödeyeceğim demesinin vesilesidir. Ama nereye yapılacağını kararını 

biz aldık beraber ben yönetim kurulu üyesiydim. 

--Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Mecbur verecek.  Mecbur verecek 

--Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Dolayısıyla ben de bak hiç dedim mi 

Yaptırmadı diye ama Balıkpazarına önce durdurma Büyükşehir Belediyesi'nden izinli olduğu halde 

önce durdurma.  Sonra onay.  sonra tekrar tekrar durdurma verildiğini anlatmayacak mıyız Çevre 

Şehircilik İl Müdürlüğü 

--Aydın BAYRAKTAR Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Sevgili BAYRAKTAR  Resif  anlatmış 

Balık resimleri yapılacak demiştik.  Bakanlığa yazdığımız Tarım Orman Köy İşleri Bakanlığına 

yazdığımız yazının Henüz Marmara Denizi'nde bir Master plan yapılmamıştır. Adalar bölgesinde 

yapılan çalışmanın neticelendi bekledikten gördükten sonra gerekli cevap verecektir dediklerini 

demeyecek miyiz.  Sen bunu Yaptırmadığın  gibi algılıyorsun benim söyleyecek bir şeyim yok ama 

ben öyle söylemiyorum. Ben izlemedim Hatta bana Emir Abi dedi ki 8 dakika olacak demişlerdi 38 

dakika  yapmışlar. Ben 38 dakika hayatımda hiç kimse dinlemedi   diye üzülüyordu bak dinleyen 

olmuş sevgili Emir Abi.  

--Meclis Üyesi: ………….. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:  Arkadaşlar Başkan adayınız Her gün 

Cihatlı’da Benim yerim burası modunda.  Bak vallahi söylüyorum. 6, 7  etabı birden ihale etmişti.   

Allah'tan 6 etaba katılan müteahhit olmamış 5 etabı aynı anda  müteahhitte teslim etmiş.  Aynı yıl 

içerisinde.  Ben göreve geldiğimde 158 daireyi bitirmişti Ve peşin olarak satmıştı. ikinci Etap 208 

daire, 4. Etap 208 daire  Biri %25 20-25 30 larda biri işte 70 75 lerdi. Sizin verdiğiniz yetkiyle. Bak 

bir daha Yani kendi grubuma ama elbette Sizlere de teşekkür ediyorum. Sizin  almış karar alırken 

verdiğiniz imzayla Biz 1 kuruş harcamadan bu iki 208 konutu da tamamladık. 208 birini Biz yapmış 

olduk yani. Üzerine 3. etap Ben geldiğimde temel seviyesindeydi %50 kadar Parasını ödedik onun. 

Yine bir kuruş para ödemedik.  Cebimizden ödemedik. İller Bankası'ndan kredimizi aldık. 

Vatandaş. Vatandaşın verdiği parayla iller Bankası'na borcumuzu ödedik. Üzerine TOKİ'yi çağırdık 

buraya Davet ettik. TOKİ'ye bıraktığımız yeri  bir kuruş harcamadan Yine Gemlik'te yaşayan 508 

tane yurttaşın Kira öder gibi ev sahibi olabilsinlere  fırsat verdik.  Karşılığında da  eksik olan 

caminin ortaokulun Meydan düzenlemesinin istinat duvarlarının Yolların yapım işini TOKİ'ye 

yükledik. 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi:  başkanım 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: öyle öyle. 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi:  Bir şey virgül koyarsan  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı: koyma sevgili  BARUTÇUOĞLU 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Bir cümle söyleyeceğim.  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı:… bozma devam edeceğim. Sen al notunu 

Ben söz veririm. 

 Karsak Deresi bugün temizlenecek Bir gün Kaçak Derimizin üzerinde sağında solunda 

Rekreasyon rekreatif alanlar yaratılacak belki Büyükşehir eliyle belki ilçe belediyesi eliyle Ama 
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bizim çabalarımız sonuç verdi. Şimdi görüyorum ben benim aday arkadaşım da Karsak Deresi'nde 

kaşık çizmesi ile girmiş  dolaşıyor.  Ya Orhangazi'de 70 bin nüfusun 40 binin kanalizasyonu orda 

akıyor.  Bunu temizleyecek çözümü üretmeden Karsak dersinde bir şey yapamazsın. Çok şükür 

başladı. Büyükşehirde verdiğimiz destekle kredisinin altına attığımız imzayla hep birlikte bir gün 

Kaçak Deresi yine eskisi kadar temiz akacak. Oraya doğru gidiyor. 

          Sokak hayvanlarına ilişkin yapacağımız Rehabilitasyon merkezini hatırlıyor musunuz 

arkadaşlar ilk yıl Şartlı sizden bir satış kararı aldırmıştım.  Hatta vermediniz yani Muhalefet 

partileri hayır dedi. 

 --Meclis Üyesi: ……………….  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Hayır hayır 

--Meclis Üyesi:  ………………… 
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Kurtul bölgesinde Projeleri uygulama 

projeleri de hazır İhale çıkabilecek miyiz bir yer var. Burayı bu bölgedeki şu andaki yeri satıp  onun 

parası ile yapacağız diye satış kararı almıştık burada biz. Hayvan severleri anlatıyorum Siz de bilin 

oraya o işi hala yapamayacağımızı sebebi Planlar.18 uygulamaları.  Niye bu kadar gecikti.  TOKİ 

diyeceğim diyeceksiniz ki şimdi Vay arkadaş bunlar TOKİ'ye karşı.  Anlatmayacak mıyız  bunları.  

yani karayollarının TOKİ'ye erişim için yaptığı iki kez yaptığı ayrıntılı düzeltmeler Böyle bir sonuç 

doğurdu tapular Kavuşamadık hâlâ Biz olsaydık 3 ayda yapabileceğiz yapabilirdik dediğiniz işler 

oldu bak Yanına Pandemi , İnanılmaz kötü koşulları oluştu arkadaşlar birlikte yaşadık. Elektriğini 

suyunu ödeyemeyen esnaf arkadaşlarımız oldu.  

--Fehmi ARSLAN Meclis Üyesi: Devlet destek oldu. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Ne kim oldu destek 

--Fehmi ARSLAN Meclis Üyesi: Devlet destek oldu. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Ya Fehmi ARSLAN sen nerde 

--Fehmi ARSLAN Meclis Üyesi: 
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Devletin,  devletin Esnafını idare et 

yardımcı ol diye belediyeye para göndermişliği mi  var sevgili  Fehmi ARSLAN. Biz oturduk 

yarıya düşürme kararı aldık.  

--Fehmi ARSLAN Meclis Üyesi:…………… 
--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı :Bak neyi anlatmaya çalışıyorum Bu 

önüne çıkan engeller bunlar.  Benim Benim de önüme çıkan engel Alinur AKTAŞ'ın önüne çıkan 

da engel.  Bekir AYDIN'ında  önüne çıkan engel. Ama bütün bunlardan arındırıp da yaptırmadı 

deyip Önünüze çıkacaklar söyleminde haksızlık olarak görüyorum.  Öyle bir derdim yok öyle 

anlatmayacağım yani 

 --Meclis Üyesi: Bu sorunları…. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı :aşıyorum zaten.  

--Meclis Üyesi:……… 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : aşağıya şey yapıyoruz Bak yaptıklarımızı 

anlatıyorum devamı var burada notlarım 

--Meclis Üyesi: 5 tane saymıştı. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Emir abine o kadar sormuşlardır öyle 

saymıştır Ben de izlemedim bir daha söylüyorum.  

Bak arkadaşlar Gemlik'te yapılan en güzel kamu binasıdır ya Yani Adliye Sarayı'na çok 

güzel bir kamu binası olarak  tarif ediyor ya insanlar. Gidin  üniversitenin içindeki öğrenci 

merkezine, Merkezine bakın Bu dönem başladı bu dönem bitirdik onu öğrenci Kabul edecekler 

şimdi. Bak Biz 20 tane dairemizi üniversite öğrencilerine açtıktan sonra bir gelişme oldu. Bir ay 

içinde KYK geldi. Yer teslimi yapıldı.  Şimdi ihalesini yapıyorlar İmar müdürlüğümüzde şu an imar 

durumunu Verdik  2 tane yurt yapılacak Gemlik'te Abi Niye olmadı  8 sene.  

--Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Ben Gemlik Belediyesi'nin faaliyet 

raporlarında Büyük Kumla barajını gördüm ben doğru mu?  Peki  Dolayısıyla Elbette eleştirme 

hakkınız her zaman var elbette zaten Yaptığımız her şeyi beğeniyor olsaydınız muhtemelen Birlikte 
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olurduk yan yana yürürdük destek  verirdiniz.  Dolayısıyla Elbette yaptığımızı beğenen de 

beğenmeyen de olacak Ama dediğiniz gibi takdir  buyurduğunuz gibi  son sözü de Gemlik  Yurttaş 

söyleyecek Gemlikli seçmen söyleyecek.  Tek derdimiz var.  yine Bugüne kadar olduğu gibi 

seçimlerin huzur içinde Barış ortamında  ve daha güzel daha aydınlık yarınların arifesinde 

geçmesidir .Bütün belediye meclis üyesi arkadaşlarıma teşekkür ediyorum. 

Bir tek Fehim abi sana cevap vereceğim ama çok uzattım İzninle Hem ben de bilgi alırım. 

Umurbey'de ki çocuk oyun grubu ve Trabzonlular Derneği ile ilgili bilgi 2 mecliste alırsam burdan  

paylaşırız.  Evet 

--Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Yok artık tamam cevaplı bir şey yok  ha 

özür dilerim. 

 --Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Doğru Mahmut abi Kurşunlu sahili ile 

alakalı Bursa Büyükşehir belediyesinde  Recep ALTEPE döneminde hazırlanmış bir proje var abi.  

Toplam uzunluğu 5500 metre.  Hiç bir tane yüzülebilir alanı kapsamayan bölümleri olacak .Yani şu 

an Kumsal olarak kullanılan insanların plaj olarak kullanabildiği alanlarda dolgu yapılmayacak. 

Ama  Adem Baba'nın oradan şimdi başladığı yerden Şeye kadar Marina'ya kadar da gidecek bir 

dolgu çalışması var bizde bir örneği yok Ben orda gördüm. Onun işte  2016 onaylı  ayrı bir şey o 

plan. Onun ilk  etabıydı. İşte ben dörtyüz dedim Aydın BAYRAKTAR  bir kilometre  dedi.   

Ölçtüm Aydın dörtyüzmüş. 

 --Aydın BAYRAKTAR Meclis Üyesi: ……….. 

             --Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Dörtyüz git ölç.  

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: Projenin tamamı bin metre başkanım. Bak şu 

anda o uygulama  noktasında bitirilen kısmı 400 + 600 ise şu anda başladı zaten 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Tamam.  Ama Proje dediğimiz şey 

tamamen bittiğinde Benim bildiğim 5500 metre toplam imalat yapılmış  olacak Sevgili 

BARUTÇUOĞLU O projenin bir örneğini getirebilirsek.  Biz Gruplarımıza da veririz  

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi: memnuniyetle başkanım bir de şimdi Kurşunlu 

ki bu sahil düzenlemesi ve Kordon yapımı ile ilgili Komple oranı Rekreasyon çalışmaları ile ilgili 

faaliyetlerin yanı sıra Büyükşehir belediyesi şu anda Gemlik sahillerinde Bu dalgalarla yani Lodos 

Fırtınası ile zarar gören bölgelerde hepimizin gördüğü gibi  oraya kıyı tahkimatı yapıyor Ve bu daha 

önce onaylanmış olan bir projenin Aslında şeyi şu anda uygulama geçirilmiş hali Sebebi Şu bu 

yaşadığımız büyük fırtınalar ve tahribattan sonra denizin  bir daha taşkın yapmaması ve o burda 

oradaki sahil Yürüme ve sert zemin çalışmalarına  zarar vermemesi için yapılan  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı :  Bak Sevgili BARUTÇUOĞLU eğer 

oranın eskiden kalma bir projesi vardı da vardı da Yok O proje Hayata geçirilmeden 14 Mayıs 

seçimleri öncesinde yapılan o düzenleme yapıldıysa Ben bir Yurttaş olarak hakkımı helal etmem. 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi:  Hayır o düzenleme yapıl 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı :   Daha geçen yıl  buraya düzenleme 

yapıldı.  

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi:  Evet o şeylerin olduğu bölgede müdahale yok. 

Orda herhangi bir şeyim yok başkanım. Yani Orada herhangi bir sıkıntı yok bu tahribatın meydana 

geldiği bölgelere 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı :    geçen yıl yapılan Meydandaki tahkimat 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi:  Evet  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı :    Alan kaldırılmayacak öyle mi?  

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi:   tahkimat yapılacak oraya 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı :    Teşekkür ederim 

--Ercan BARUTÇUOĞLU Meclis Üyesi:   bir daha zarar gelmemesi için 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı :    Peki arkadaşlar çok teşekkür ediyorum 

hepinize  
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3 tane telifimiz var dairelerimizden gelen Onayladık. 3 gündem maddesinin de  okunmuş 

olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenle, r etmeyenler  oybirliği ile   kabul edilmiştir. 

Arkadaşlar 1 ve 2 maddi Plan bütçe komisyonuna 3. maddeyi de imar Komisyonuna oylamayı   

düşünüyorum.  Eğer bir itirazınız yoksa 1 ve 2 Plan ve Bütçe, 3 İmar Komisyonuna  havalesi 

şeklinde oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler etmeyenler  oybirliği ile   kabul edilmiştir.  

Kaç önergemiz var.12 tane önergemiz var. Bu 12 yazılı  

--Sedat AKKUŞ Meclis Üyesi:   Başkanım  bende bir tane  sözlü verebilir miyim13’ünü 

beraber.  Onaylayın. 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı :    Yazıları alalım sözlü Bende bir tane 

söyleyeceğim 12 yazılı önergenin gündem maddesi haline getirilmesini  oylarınıza sunuyorum 

kabul edenler etmeyenler  12 günden maddesinin de  İlgili komisyonlara ya da İlgili müdürlükleri 

havale şeklinde oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler,  etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Sözlü önergelerimiz  olacak  Buyurun sevgili AKKUŞ 

--Sedat AKKUŞ Meclis Üyesi:   Artvin Şavşatlılar Derneği'nin daha önce de ismini 

vermeyeyim  beş altı derneğinin  talep ettiği masa sandalye  ve benzeri  birkaç talebi var.  Bunu  

sözlü önerge olarak vermiş olayım başkanım 

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı :    Tamam Sayıştay'ın da bu konuda bir 

görüşü var ama önerge almamızda bir mahsuru yok Teşekkür ederim sevgili AKKUŞ.  

Toplantı öncesinde Milliyetçi Hareket Partisi ve AK Parti ve İYİ Parti'nin bulunduğu bir toplantı 

yaptık bir konuyla alakalı arkadaşlar Yol boyu Ticaret alanlarında plan değişikliği yapmışız plan 

değişikliğine konu Çalışmayı yapan firma bugün bütün gruplara ulaşmış. Maksimum ve minimum 

konusunda   biz bir hata yaptık bu vatandaşın mağduriyetine Sebep oluyor demiş Sizin haberiniz 

yok. 

--Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : öyle mi? 

--Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Peki   o zaman grupları aydınlatalım 

ondan sonra . Sonra gelecekse gelsin.  bu sözlü önergeden vazgeçtim Şeklinde Vazgeçelim bu sözlü 

önergede bir sözlü önergesi var. Gündem maddesi haline getirilip ilgili komisyona havalesini 

oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir toplantımız bitmiştir.   

--Meclis Üyesi:  

--Mehmet Uğur SERTASLAN Meclis Başkanı : Aldığımız kararların hayırlı olmasını 

diliyorum hepinize hayırlı günler  

Pazartesi özür dilerim güzel arkadaşlar toplantının  önümüzdeki hafta Pazartesi günü  bu 

salonda yine aynı saatte toplanmasını oylarınıza sunuyorum.  kabul edenler,  Etmeyenler oy birliği 

ile kabul edilmişti 

 

 

 

 

 

 

          Mahir DAĞ 

             Katip Üye 

     Sedat ÖZER  

       Katip Üye 

            Mehmet Uğur SERTASLAN  

                        Meclis Başkanı  


